

乘风而上 逐浪“蓝海”

多个水上时尚项目相继在青开赛 “海上嘉年华”激情上演



竞争激烈的桨板比赛。市体育局供图



新鲜刺激的海岸赛艇沙滩冲刺赛。市体育局供图

日前,2024年第十六届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节暨首届中国(青岛)国际海洋体育大会隆重开幕,青岛迎来了一场速度与激情碰撞的“海上嘉年华”。作为创新举办的首届中国(青岛)国际海洋体育大会,首次引进举办中国摩托艇公开赛、中国桨板城市俱乐部联赛、中国海岸赛艇沙滩冲刺邀请赛、中国海洋皮划艇公开赛、中国动力冲浪板公开赛、亚洲沙滩藤球锦标赛和世界沙滩排球职业巡回赛(中国青岛站)等7项高端赛事,同期还将举行系列国际海洋体育交流活动。

奥运“新宠”项目亮相汇泉湾

本次活动中,2028年洛杉矶奥运会新增水上运动项目亮相汇泉湾畔的第一海水浴场。9月8日上午,随着最后一场比赛的结束,为期三天的2024年全国海岸赛艇沙滩冲刺邀请赛(青岛站)圆满落幕。

海岸赛艇是世界赛艇运动家族中的新兴项目,其中海岸赛艇沙滩冲刺赛成为2028年洛杉矶奥运会新增项目。比赛由沙滩开始,运动员需要快速跑向停靠在沙滩边的赛艇,跳入艇中,划艇绕过特定浮标后,返回沙滩,再跳出赛艇并冲过沙滩上的终点线,是一项集竞技性、对抗性、趣味性、观赏性于一体的海上竞技项目。国家体育总局水上运动管理中心主任苏科告诉记者,海岸赛艇是由古老的赛艇运动衍生出的新兴项目。其中,海岸赛艇沙滩冲刺赛具有对抗激烈、观赏性强的特点,一经推出就迅速获得全世界年轻人的喜爱。有别于传统的静水赛艇项目,海岸赛艇沙滩冲刺赛包括沙滩冲刺和水上绕标两段赛程,不仅将比赛场地由河流和湖泊转向海洋,更增加了冲刺、上下艇等新环节。国际赛艇联合会主席让·克里斯托夫·罗兰表示,海岸赛艇沙滩冲刺项目被纳入洛杉矶奥运会,将有助于在全球范围内推广赛艇运动,通过这个刺激的赛艇项目吸引新受众。

近年来,海岸赛艇运动在中国的发展驶入“快车道”。全国海岸赛艇

冲刺邀请赛由中国赛艇协会主办,是中国海岸赛艇沙滩冲刺项目最高级别的赛事之一。2023年全国赛艇海岸冲刺邀请赛、亚洲海岸赛艇大师赛在青岛的成功举办,不仅提升了青岛的知名度和美誉度,也为青岛申办更高级别的海岸赛艇赛事积累了宝贵的经验。作为第十六届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节的重要赛事之一,2024年全国海岸赛艇沙滩冲刺邀请赛于9月6日至8日在青岛举行,共吸引了150余名国内赛艇选手参与。赛事共设置专业组、大众组两个组别,竞赛项目为男子单人双桨(CM1x)、女子单人双桨(CW1x)、混合双人双桨(CMix2x),全面展现了海岸赛艇运动的多样性和竞技魅力。选手们在第一海水浴场这片风景秀丽的海滩上,以精湛的技艺和顽强的拼搏精神,为观众呈现了一场场激动人心的比赛。

时尚水上项目“扎堆”青岛开赛

与往届帆船周·海洋节单设一个帆船赛事核心板块不同,首届海洋体育大会设置帆船赛事、海洋体育、沙滩时尚体育三个赛事板块14项体育赛事,包括国际赛事、洲际赛事、全国级赛事等高级别赛事。比赛场地分布在奥帆中心、第一海水浴场、西海岸金沙滩等地,水上、海上、沙滩项目轮番上演,按照赛程,同日最多将有6项比赛同时举办。

9月7日,2024年中国桨板俱乐部联赛(青岛站)在青岛奥帆中心落下帷幕。桨板运动是一项时尚、现代、休闲

的水上运动项目,是人们亲近自然的一种高端休闲生活方式,包括静水划行、冲浪、白水漂流、竞速以及桨板瑜伽等。中国桨板俱乐部联赛是国家体育总局水上运动管理中心打造的水上运动品牌赛事,2024年中国桨板城市俱乐部联赛设置了公开组、大师组、卡胡纳组和青少年组多个组别赛事,包含有200米个人竞速赛、200米个人趴板划水赛、3000米长距离技巧赛等小项比赛,吸引了来自北京、广东、山东、浙江、福建等30多个省市的150余名桨板高手参与竞逐。选手们在碧波荡漾的浮山湾海面御水而行,竞相逐浪,共同描绘出一幅“桨动波光里,人在海上行”的美丽画卷。

动力冲浪板项目是集观赏性、竞争性和惊险刺激性于一体的高科技新兴体育项目,是利用包括发动机在内的动力装置驱动冲浪板,在水面上进行高速滑行和特技表演的运动。它结合了冲浪和滑板的元素,通过动力装置的加持,使得运动员能够在更广阔的水域内自由驰骋。2024年中国动力冲浪板公开赛由国家体育总局水上运动中心主办,将于9月14日至16日在青岛奥帆中心举行,将进一步提升动力冲浪板运动在青岛的普及程度。

此外,首届海洋体育大会设置了沙滩时尚体育赛事板块,两项顶级赛事均在青岛西海岸金沙滩举行。其中,2024年亚洲沙滩藤球锦标赛将于9月17日至23日举行,是亚洲藤球联合会发起的亚洲A类赛事,纳入亚沙会比赛项目;2024世界沙滩排球职业巡回

赛(中国青岛站)将在9月12日至15日举行,由国际排球联合会主办,列入洛杉矶奥运会积分赛。

海洋体育盛会搭建新平台

自2008年青岛奥帆赛举办以来,国际帆船周·海洋节已经连续举办16年,“帆船之都”的城市名片熠熠生辉。在此基础上,今年首次举办海洋体育大会将成为海洋体育领域又一次标志性盛会,搭建成为国际国内海洋体育比赛和交流平台,大力推广海洋体育,提升海洋体育运动竞技水平,推动新产业、新业态、新消费。

海面上的千帆争流、乘风逐浪彰显了青岛竞技体育的澎湃活力。海洋体育大会还着力打造文旅体多元融合。组织“蓝海珍珠”号游轮、青岛奥帆中心停靠的帆船和游艇进行巡游,为青岛量身打造独具特色的“航海人节日”;融合青岛啤酒文化推出“扬帆必胜”啤酒主题之夜,让青岛两大时尚符号碰撞出全新火花。依托“城市快闪运动嘉年华”活动深入推广“体育+”理念,融合深受年轻人喜欢的运动项目和时尚音乐演出、美食文创市集,打造集运动、市集、娱乐、户外、生活为一体的全新IP,通过跨界产业融合,放大IP效应。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰



扫码观看
相关视频